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Se debera escribir con boligrafo o estilografica. Se tendra en cuenta exclusivamente lo escrito con tinta en la

hoja de la evaluacion.

a) No es necesario transcribir los enunciados en la hoja de la evaluacion.

b) La comprensién de los enunciados forma parte de lo evaluable. No se aceptaran preguntas ni
aclaraciones de ningun tipo.

¢) Los datos del recuadro deben figurar en las hojas que se entreguen asi como el nimero del tema.

d) En los ejercicios de verdadero o falso, si no se justifica la correccion es No

1) Despejar x en la siguiente relacion:

2 2(n-1)
2) Dada la sucesion a, =

, Se pide:

a) Hallar los primeros cuatro términos de la sucesion.

b) Utilizando el simbolo de ) indicar y calcular la suma de los primeros cuatro
términos.

3) ¢Existe algun valor de n natural de forma tal que el siguiente nimero sea negativo?
Justificar.

(_3)211_ 32n+1. (_1)11
4) Indica con Verdadero o Falso en cada caso y justifica tus respuestas:
2+4a\"1  2714g71
a) (T) ZT Va €Q;a+-2; a+0

21

b) El punto medio entre el opuesto de =5y —% es — Py

5) Demostrar por induccién que Vn = 4, resulta que: n? — 2 > 2n + 2
6) Seana € Qyb € Q,demostrarque: a—b =5 = a? —b? =5(5+ 2b)

7) Para cada una de las siguientes proposiciones, (siendo x, y nimeros reales)
e analiza el valor de verdad de cada unay justifica

(@3Ix, 3Ix—-2=—4x+1
(b) Vx, (x-1)(x+1)= x>-1
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TEMA 1

RESOLUCION

1) Despejar x en la siguiente relacion:

Resoluciéon

Xy +2x=1(y-1);

X(y+2)=y-1

., 2(n-1) .
2) Dada la sucesion a, = . , Se pide:

a) Hallar los primeros cuatro términos de la sucesion.

b) Utilizando el simbolo de } indicar y calcular la suma de los primeros cuatro
términos.

Resolucion




2(2-1) 21 2
R
o 28D _22_4 2
3 3! 6 6 3
L 24-)_23_6 _1
4 41 24 24 4
4 —

b) ZZ(n Y _o4142:1.2
n=1 n! 3 4 1

3) ¢Existe algun valor de n natural de forma tal que el siguiente nimero sea negativo?
Justificar.

(_3)211. 32n+1. (_1)11

Resolucion

(_3)211. 32n+1. (_1)n

El factor (—3)2" es siempre
positivo para todo n natural
ya que la base es negativa
y el exponente es par.

Conclusion:

El factor 321 es siempre
positivo para todo n natural.

El factor (—1)™ es -1 0 1 segun
el valor de n, es decir:

e Sinespar(-D"=1

e Sinesimpar(—1)" = -1

Dos de los factores son positivos para todo n natural, con lo cual para que el producto entre
los tres factores sea negativo n debe ser un niumero impar.

(—3)2n.32n%1 (—1)" es negativo para todo n impar



4) Indica con Verdadero o Falso en cada caso y justifica tus respuestas:

-1 -1 -1
a)(zera) =25J:‘11 Va €Q;a+—-2; a+0
21

b) El punto medio entre el opuesto de —5y -7 €T3

Resolucion
a) FALSO

Contraejemplo:

a=2
Por una parte, — =\= = —. Por otro lado, - =5==1=5
5 5 51 = =
5 5
5;&5
4
b) FALSO
1 1 19
_(_5)+(_Z) 5-7z 7 191 19
2 2 2 4°2 8

5) Demostrar por induccién que vn > 4, resulta que: n? — 2 > 2n + 2

Resolucion

)] Paran = 4, resulta 4% -2 > 2.4+ 2,0sea 14 > 10, de modo que P(4) es

i)

verdadera.
Hay que demostrar que P(k) = P(k + 1)

k2 —2>2k+2=(k+1)?2-2>2(k+1)+2
i}
k?=2>2k+2=>k*+2k+1-2>2k+2+2

g
k? —2>2k+2=>k*+2k—1>2k+4




Demostracion:

k2—2>2k+2
2k +1>2 (V)

Sumando miembro a miembro k% 4+ 2k —1>2k+4 (V)

6) Seana € Qyb € Q,demostrarque: a—b =5 = a? —b? =5(5+ 2b)

Resolucion

a?—b2=(a+b)(@—b)=(a+b).5=(5+b+b).5=(5+2b)5=5(5 + 2b)
|

7) Para cada una de las siguientes proposiciones, (siendo X, y nimeros reales)
e analiza el valor de verdad de cada unay justifica

(@3Ix, 3x—=2=—4x+1

Resolucion
VERDADERO
3x—2=—-4x+1
3x+4x=1+2
7x = 3
3
X =z
Six = 3 entonces 3.5— 2= —4.§+ 1, o sea 3 —E.
7 7 7 7 7
(b) Vx, (x-1)(x+1)= x>-1
VERDADERO

Por la propiedad denominada Diferencia de cuadrados, se sabe que a? — b? = (a — b)(a + b)
para todo a, b nUmeros reales. En este caso, vale la propiedad tomandoa =x y b = 1.
También se podria haber resuelto la distributiva en el primer miembro y verificar la igualdad

5



